
Pálos krónika 
Boldog emlékű XI. Pius pápa a Pálosrendnek 

is őszinte jóakarója volt. Mint Lengyelország 
apostoli Nunciusa a nemzeti kegyhelyet: Csen-
sztochowát is meglátogatta s misézett a csoda-
tévő Kegykép előtt. Mikor pápa lett, minden 
ellenkező törekvés ellenére a Pálosrend megerő-
sítése mellett foglalt határozottan állást, mely 
akkor csak két lengyel kolostorból állott. Érezte, 
hogy ez a Rend, melyet előbb Magyarországon 
a török, Lengyelországban az orosz pusztított, 
még nem fejezte be küldetését s mikor 1931-ben 
megerősítette a Rend átvizsgált Konstitucióit, 
valóban új fejlődés útjára állította. Azóta Len-
gyelországban négy, Magyarországon kettő, és 
Rómában egy kolostor létesült s a Pálosrend új 
virágzás előtt áll. 

A Pálosrend generális perjelének helyettese 
s a rendi tanács első definitora, R. P. Olszewicz 
Vince, 1938 december 2-án, hatvanhét éves korá-
ban Csensztochowában meghalt. Áldott jólelkű 
ember volt, ki nagyon szerette a magyarokat. 
Többször járt hazánkban, amikor kolostorainkat 
hivatalosan látogatta. A Rend hazatelepítésének 
egyik legtevékenyebb munkálója volt. 

Anna főhercegasszony, valamint fenséges 
b á t y j a : a szász herceg és József főherceg 1938 
december 8-án, Szeplőtelen Fogantatás ünnepén 
este megtekintették a Sziklatemplomot. A fen-
séges vendégeket P. Besnyő Gyula pálos perjel 
fogadta és vezette á templomba. 

A fehér barát örömmel jelenti, hogy fiók-
kiadóhivatalát megnyitotta a pesti oldalon: 
«Pázmány» könyvesboltban: VIII., Baross-utca 
82. Tel. : 135—479. Előfizetéseket i t t is fölve-
szünk s páloskönyvek itt is kaphatók. 

Remete Szent Pál kilencedét nagy bensőséggel 
ünnepelték meg a Pálosrend budapesti és pécsi 
templomaiban. A hívek évről-évre nagyobb 
számban vesznek raj ta részt s örömmel éneklik 
a Szent gyönyörű himnuszait s az ereklyék csó-
kolása után Boldog Özséb énekét. Az ünnepi 
szónok az idén dr. Nádas Zoltán volt, ki magával 
ragadó lelkes beszédben méltatta Remete Szent 
Pál érdemeit s életpéldájának időszerűségét. 

Franeo tábornok végső győzelméért január 
21-én szentmisét mondattak a Budapesten tar-
tózkodó spanyolok a Sziklatemplom Iimpiászi 
Feszülete előtt s a szentmisén meg is áldoztak. 
Egy hét sem múlt el s Barcelonába bevonultak 
a győzelmes nemzeti seregek. 

A téli tárlaton Vastagh Éva, Szent Özséb 
szobrának megalkotója, egy bájos, fehér Ma-
donna-szoborral szerepelt. A kis Jézus Édesanyja 
karján csupa izgés-mozgás, csupa élet és mosoly. 

A májusi ájtatosság április 30-án este fél 
7-kor kezdődik a Sziklatemplomban, melyen a 

legkiválóbb szónokok mondanak szentbeszédet 
a Szűzanyáról. 

Boldog Özséb élete c. könyvére P. Gyéressy 
Ágoston az esztergomi Székesfőkáptalan enge-
délyét kérte, hogy a Székesfőkáptalannak dedi-
kálhassa azt, melynek egykor Boldog Özséb is 
tagja volt. Kérelmének meghallgatását dr. Fehér 
Gyula nagyprépost a következő levélbén közölte: 

«November 28-án kelt levelét a Székesfőkáp-
talan december hó 21 én tar tot t ülésében vette 
tárgyalás alá. Ennek határozata alapján értesí-
tem, hogy Boldog Özséb életét tárgyaló művének 
ajánlását a Székesfőkáptalan elfogadta és a ki-
adás költségeinek fedezéséhez 200 — kettőszáz — 
pengővel hozzájárul. 

Egyben kijelenti a Székesfőkáptalan, hogy ha 
Boldog Özséb beatificatiós ügye megindul, azt 
nyomatékosan és szívesen fogja őeminenciája 
előtt szorgalmazni.» 

Az esztergomi Székesfőkáptalan nagylelkű 
adománya így lehetővé teszi, hogy «Boldog 
Özséb élete» hamarosan megjelenhessen. 

Csensztoehowába zarándoklat indul pálos 
atyák vezetésével július első napjaiban. Bőveb-
bet következő számunkban. Jelentkezni lehet: 
Pécs, Pálos Rendház, Mátyás Flórián-u. 42. 

Személyi változások: P. Besnyő Gyula a rendi 
Törvénykönyv által előírt három évi perjelségét 
betöltve Budapesten, Pécsre helyeztetett át 
ugyanazon minőségben; helyébe P. Galambos Kál-
mán pécsi gondnok került Budapestre perjelnek. 

Szerkesztői üzenetek 
T. A., Albertfalva, örülünk, hogy az elveszett-

nek hitt példányok megkerültek. Tehát sem a 
kiadóhivatal, sem a posta nem vonható felelős-
ségre a történtekért. A kiadóhivatal munkája 
többszörös ellenőrzés mellett folyik s a beérkező 
reklamációk alkalmával a szerkesztő személye-
sen győződött meg arról, hogy a megadott cí-
mekre* «A fehér barát» elment. A posta pedig, az 
ön esetében, tévedésből másnak kézbesítette az 
elsp számot! Sajnos, háromszor kellett tehát el-
küldenünk, míg a hiba kiderült . .,. Nagyon kér-
jük a jövőben is, hogy az esetleges panaszokkal 
rögtön hozzánk forduljanak előfizetőink. Lapun-
kat március, június, szeptember és december hó 
folyamán szétküldjük s ha nem érkeznék meg, 
csak reklamáció út ján értesülhetünk erről, ami -
reméljük — a jövőben nem lesz olyan sűrű dolog. 

F. B., Kadarkút. A küldött szándékra : «Hála-
adás a Magyarok Nagyasszonyának» a szent-
misét elmondottuk. Köszönjük. 

M. E., Pincehely. Isten fizesse meg nemes ado-
mányát pécsi noviciátusunk s új templomunk 
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